Paléolithique : période de la «pierre ancienne» ou «âge de la pierre taillée». Cette période commence à l'époque où les humains créent les premiers outils, il y a environ 2,8 millions d'années et se termine au Néolithique (voir leçon H2).​
Homo sapiens : ou « l'homme moderne ». Il apparaît il y a environ trois cents mille ans avant notre ère (selon les dernières découvertes archéologiques).​
nomade : population qui change de lieu de vie en fonction de ses besoins en ressources.​
fossiles : traces ou restes de plantes, d'animaux ou d'humains conservés dans les anciennes couches du sol.​
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ville mondiale : ville connue dans le monde entier et qui participe à la mondialisation car elle occupe une place centrale dans les échanges de marchandises, de capitaux, d'information et les déplacements d'hommes. Le plus souvent les villes mondiales sont aussi des métropoles. 
étalement urbain : augmentation de la surface d'une ville.
espaces centraux : espaces (ville, quartier, rue…) qui attirent beaucoup les entreprises et les habitants.
espaces périphériques : espaces (ville, quartier, rue…) qui attirent moins les entreprises et les habitants.
CBD : Central Business District. C'est le quartier d'affaires.
mondialisation : augmentation des échanges de marchandises, de capitaux, d'information et des mobilités humaines. Ces différents échanges créent un nouvel espace : le Monde.
mégalopole : espace urbain très vaste (plusieurs centaines de km de long) composé de métropoles mondiales qui participent aux échanges majeurs de la mondialisation.
métropole : grande ville qui concentre des activités économiques de haut niveau. Elles attirent la population et exercent une influence dans le monde.
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réseau de la mondialisation : ensemble des villes connectées entre elles par les échanges de la mondialisation.
rétrécissement urbain : (en anglais "shrinking city") la diminution du nombre d'habitants, d'emplois dans une ville et la multiplication de friches industrielles dans le paysage urbain. 
friche industrielle : usine fermée et abandonnée. 
acteur : personne ou groupe qui prend des décisions. Leurs décisions ont des conséquences sur l'espace.
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A l'inverse de Los Angeles, la ville de Glasgow (Ecosse) connait un rétrécissement urbain. Elle est moins connectée aux grands réseaux de la mondialisation car les acteurs n'ont pas su s'adapter.
Certaines villes comme Détroit (Etats-Unis) rétrécissent elles aussi. Tandis que d'autres comme Dakar (Sénégal) connaissent une forte augmentation démographique mais participent peu aux échanges mondiaux. Dans le monde, les villes sont donc inégalement connectées à la mondialisation.
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Los Angeles est une ville mondiale située à l'ouest des Etats-Unis en Amérique du nord. La ville compte plus de quinze millions d'habitants : c'est une très grande ville. C'est pourquoi, elle connait un fort étalement urbain. 
Elle s'organise en espaces centraux (CBD) et en espaces périphériques (quartier défavorisé de Skid Row). Cela est dû à l'urbanisation et à sa forte intégration à la mondialisation.






